



Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 87 (194)

Вторник, 25 июня 1963 года

Цена 2 коп.

Пленум ЦК Коммунистической партии Советского Союза закончил работу

21 июня на Пленуме ЦК КПСС обсуждение доклада товарища Л. Ф. ИЛЬЧЕВА «Очередные задачи идеологической работы партии» началось выступлением главного редактора газеты «Правда» П. А. САТИКОВА. Он, в частности, остановился на деятельности советской печати и отметил укрепление ее связи с массами. За последние десять лет вырос идейный уровень печати, а тираж газет увеличился в два раза. 80 миллионов экземпляров газет, выходящих на языках всех народов СССР, — это 80 миллионов коллективных организаторов, пропагандистов и агитаторов нашей партии. Расширился круг рабочих и сельских корреспондентов. В их рядах — свыше пяти миллионов человек.

Тов. Сатиков далее подчеркнул необходимость большей действенности критических выступлений печати. В связи с созданием комитета партийно-государственного контроля центральные и местные газеты стали выпускать листки партийно-государственного контроля. Надо в газетах больше публиковать материалов о виновниках недостатков, сообщать о наказании бюрократов, казнокрадов, тунеядцев, людей «добреньких» за счет государства.

На трибуне — один из старейших советских писателей — первый секретарь Союза советских писателей СССР К. А. ФЕДИН. Истекшее полугодие, говорит он, было насыщено в жизни литературы и искусства событиями очень большого значения. Главное — это встречи руководителей партии и правительства с художественной интеллигенцией страны, в которых принял самое живое участие Н. С. Хрущев. Резонанс от этих встреч был велик не только в нашей стране, но и за рубежом.

Советские писатели строили новый мир вместе с народом, они защищали Родину Октября и прошли вместе с народом по залитым кровью лучших наших людей дорогам побед Великой Отечественной войны. Литература наша на протяжение почти уже полу века неотделимо входит в историю Советов.

Марксизм и революционный гений Ленина одухотворяли труд теоретиков, критиков, направляли его к единому освещению новых явлений советского искусства. Таким путем создавалась в советской литературе фундамент идеино-художественных воззрений — метод социалистического реализма.

Социалистический реализм продолжает утверждаться, говорит в заключение оратор. Таково наше убеждение, и в защиту его мы не перестаем выступать со всей страстью, без которой не мыслим настоящий художник. Мы строим новый мир, мы строим нового человека в мире, и мастер советского художника — на этой славной работе.

Слово предоставляется председателю ВЦСПС В. В. ГРИШИНОУ.

Тов. Гришин говорит о том, что ярчайшим показателем высокой сознательности нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигии, всего советского народа, воспитанного Ленинской партией, являются ве-

личие успехи советской страны и особенно ее успехи в последнее десятилетие. Он отмечает, что большую работу по воспитанию трудающихя в духе коммунизма проводят под руководством партии советские профессиональные союзы.

Вся разносторонняя деятельность профсоюзов направлена на воспитание у трудающихя чувства хозяина своей страны, ответственности за великое дело строительства нового общества, на укрепление таких важных качеств строителя коммунизма, как трудолюбие, дисциплинированность, организованность, коллективизм, соблюдение советских законов и правил социалистического общежития. Главное в этой деятельности — воспитание в труде. Могучим ускорителем непрерывного роста и совершенствования социалистической экономики, процесса формирования коммунистических отношений и воспитания нового человека стало движение за коммунистический труд. В нем участвует уже более 20 миллионов человек.

Оратор отмечает далее, что в воспитательной и культурно-просветительной работе профсоюзов имеются еще недостатки.

Многие профсоюзные организации мало занимаются воспитанием людей в труде. На некоторых предприятиях и стройках недовольство организованностью соревнование, движение за коммунистический труд, плохо работают производственные совещания, товарищеские суды. В ближайшее время Пленум ВЦСПС, говорит тов. Гришин, рассмотрит конкретные задачи профсоюзов по дальнейшему улучшению воспитательной работы в свете решений настоящего Пленума ЦК КПСС.

Народный артист СССР Н. К. ЧЕРКАСОВ остановился в своем выступлении на вопросах искусства вообще и театра в частности. В нашей стране, говорит оратор, неслыханно выросло общественное значение театра. И это не случайно. В период строительства коммунизма резко возрастает роль искусства в формировании нового человека.

Оратор затем говорит о партийности и народности искусства, о том, что театры еще не всегда правильно подходят к подбору драматургического материала, порой появляются пьесы пошлые, неудовлетворительные в идейном и художественном

отношении.

Тов. Черкасов ставит также вопрос о том, чтобы профессиональные театры чаще выезжали со своими постановками на село. Работники театров одновременно могут и должны помочь там в организации художественной сцены.

На Пленуме ЦК КПСС выступили секретари ЦК КПСС т. М. А. СУСЛОВ, Б. Н. ПОНОМАРЕВ, Ю. В. АНДРОПОВ и изложили суть разногласий между ЦК Компартии Китая, с одной стороны, и Коммунистической партии Советского Союза и другими братскими партиями — с другой. ЦК КПСС должен был поступить таким образом в связи с тем, что руководство КПК не придерживалось достигнутого согласия о прекращении открытой полемики, опубликовав свое письмо от 14 июня с. г.

Члены ЦК, кандидаты в члены ЦК, члены Центральной ревизионной комиссии, все участники Пленума ознакомились с рожденным им письмом ЦК Компартии Китая от 14 июня с. г.

С большой яркой речью выступил, тепло встреченный участниками Пленума, Первый Секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. ХРУЩЕВ.

На вечернем заседании Пленума ЦК КПСС единогласно принял постановление по докладу секретаря ЦК КПСС т. Л. Ф. Ильиничева «Очередные задачи идеологической работы партии».

Пленум также единогласно принял постановление «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК».

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК КПСС избрал:

— Секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. БРЕЖНЕВА.

— Секретарем ЦК КПСС тов. Н. В. ПОДГОРНОГО.

Пленум принял предложение ЦК КП Казахстана и вывел из состава членов ЦК КПСС С. Дауленова, как скомпрометированного себя недостойным поведением.

Пленум вывел из состава кандидатов в члены ЦК КПСС Варенкова С. С. за потерю политической бдительности и недостойные поступки.

Пленум ЦК КПСС закончил работу.

ТАСС.

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ПОКОРИТЕЛЕЙ КОСМОСА

МОСКВА, 22 июня. Ликующая советская столица торжественно встретила сегодня героев космоса — коммунистов Валерия Федоровича Быковского и Валентину Владимировну Терешкову.

Около трех часов дня над Москвой появился самолет «ИЛ-18» в сопровождении почетного эскорта истребителей. На Внуковском аэродроме Валерия Быковского и Валентину Терешкову встретили Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие руководители Коммунистической партии и Советского государства, родители и родственники космонавтов, участники

Пленума ЦК КПСС, москвичи. В 14 часов 45 минут воздушный лайнер, на борту которого находились В. Быковский и В. Терешкова, совершил посадку во Внуково.

Космонавты рапортовали товарищу Н. С. Хрущеву об успешном выполнении задания Родины.

К древним и вечно юным стенам Кремля направились с Внуковского аэродрома герои космоса Валерий Быковский и Валентина Терешкова. Они ехали по трассе героев, на которой встречала Москву и их друзей — других покорителей космоса. В открытой автомашине, украшенной

Посевам пропашных — образцовый уход!

Примером, где любовно ухаживают за посевами, может служить колхоз «Авантур». Здесь осуществляется полный комплекс агрономических приемов по уходу за сахарной свеклой, кукурузой и кормовыми бобами.

Начался уход с боронования. Еще до появления всходов сахарной свеклы, кукурузы и бобов на участках с уплотненными почвами здесь провели боронование. А когда появились всходы, на свекловичные плантации пустили сеченные борозды. Это улучшило условия роста всходов свеклы, уничтожило однолетние сорняки, создало необходимую густоту насаждений. Посевы подкормлены навозной жижей.

Правильно поставлен уход за всходами пропашных и в колхозе «Малокамышский» Звенигорода Василий Тотманин при обработке учитывает особенность полей и состояния посевов. Там, где почва рыхлая, а рядки обозначились, он сразу приступил к междуурядной обработке и нарезке борозд.

К сожалению, не везде с уходом за посевами дело обстоит благополучно. Недопустимую беспечность в организации ухода проявляют в колхозах «Новая жизнь» и «Ленинградский путь».

Здесь кукуруза и свекла размещены на хороших участках, вспаханных на зябь. Прощедшие дожди и тепло благотворно скажались на прорастании всходов. Но еще быстрее растут сорняки. На полях колхоза «Новая жизнь» сорная трава опережает в росте культурные растения. Планации свеклы превратились в птомники сорняков. На больших площадях появилась почвенная корка. Такие же виды на полях колхоза «Ленинградский путь». Агроном т. Коноплев объясняет нерасторопность сырости почвы. Но с этим нельзя согласиться. В соседних колхозах почва та же, но это им не мешает вести уход за посевами.

В нынешнем году тщательная и своевременная обработка посевов имеет исключительное значение. В связи с поздним приходом весны сев проведен с опозданием, развитие растений задерживается, а сорная трава после прошедших дождей набирает силу. Вот почему особенно необходимо вовремя обработать междуурядья и подкормить посевы.

В обработке посевов недопустим шаблон, важно учитывать особенность каждого поля. Повсеместно четко обозначились рядки сахарной свеклы. Надо не только приступать к рыхлению

И. ПИКИН,
В. МАРАЕВ.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

МОСКВА, 22 июня. Сегодня в Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР устроили прием в честь выдающегося подвига советских ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, летчика-космонавта Валерия Федоровича Быковского и первой в мире женщины-космонавта Валентины Владимировны Терешковой.

На приеме были руководители Коммунистической партии и Советского государства.

Пленум ЦК КПСС, москвичи, депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, летчики-космонавты, представители общественности.

На приеме был оглашен Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении В. Ф. Быковскому и В. В. Терешковой звания Героя Советского Союза. Им были вручены ордена Ленина и медали «Золотая Звезда», а также нагрудные знаки «Летчик-космонавт СССР».

НАГРАДЫ ГЕРОЯМ

Указом Президиума Верховного Совета СССР о присвоении длительного полета в космосе на кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6» летчикам-космонавтам Валерию Федоровичу Быковскому и Валентине Владимировне Терешковой присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить в городе Москве бронзовый бюст Героини — первой женщины космонавта.

Валерию Федоровичу Быковскому и Владимиру Владимировне Терешковой присвоено звание «Летчик-космонавт СССР».



Калужская область. Комсомолка Галина Доронина, окончив среднюю школу, пошла работать дояркой в свой колхоз имени Ленина Малоярославецкого производственного управления. Девушка успешно совмещает производственную работу с общественной, является вожаком комсомольцев и молодежи Островской бригады колхоза. И еще одна заветная мечта у Гали: поступить на учебу в Тимирязевскую сельскохозяйственную академию. К этому сейчас она и готовится. Недавно Г. Доронину приняли кандидатом в члены КПСС.

На снимке: Галина Доронина.

Фотохроника ТАСС

ИСКАТЕЛИ

НА ТЕПЛОВОЙ электростанции Сявского лесохимкомбината до недавнего времени золу из поддува выгребали дедовским способом—лопатами и кочергами. Заливая водой, ее тушили, грузили на тачку и везли. Это был труд не только самый трудоемкий, но и вредный для здоровых рабочих.

Как в этом деле облегчить труд людей и обеспечить культуру производства? Над таким вопросом серьезно задумывались начальник станции Г. В. Смородинов и мастер П. И. Смердов.

Их настойчивые поиски увенчались успехом. В канун первомайского праздника был установлен транспортер вдоль топок и котлов электростанции и удаление золы из зольного помещения было полностью механизировано. В результате этого высвободилось два человека, комбинат получил возможность дополнительно экономить 1350 рублей в год.

В этом году не менее плодотворно работают и многие другие рационализаторы. Инженер-технолог Е. В. Осинова и начальник смолоперегонного цеха А. А. Аксеновская предложили использовать легкие масла, отбираемые с аппаратов химического цеха, для производства товарного дегтя. Это позволит ежегодно экономить 288 тонн сырья, а в денежном выражении — 8870 рублей.

Около трех тысяч рублей в год дает экономию внедрение предложения мастера механического цеха члена КПСС Ю. В. Калинина и слесарей В. М. Смирнова и П. М. Тихоновой. В своем творческом содружестве они изготовили вальцы для прокатки и удлинения труб теплообменной аппаратуры.

Старший инженер по рационализации и новой технике комбината, член КПСС, Б. В. Сахаров рассказывает:

— Среди наших рационализаторов и изобретателей есть люди всех возрастов и профессий. Они с каждым днем работают активнее. За последнее время особенно успешно работают слесарь карбюризаторного цеха Г. П. Лапин, токарь механической мастерской В. М. Алешин, начальник ретортного цеха И. П. Лопатин, электрослесарь И. А. Осютин и мастер-контрольно-измерительных приборов А. И. Макаров. Многие из них пред-

ложений уже внедрены в производство. Начальник конструкторского отдела Н. Д. Кузнецов не только сам вносит предложения, но и оказывает помощь в их разработке другим.

Развитию творческой активности наших людей во многом способствует и то, что в этом году лучше работают БРИЗ, возглавляемый инженером И. Л. Зайцевым, а также советы первичных организаций научно-технического общества (председатель В. В. Кротов) и Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей (председатель Р. Н. Цветков). Рабочим-новаторам, не имеющим достаточного технического образования, они помогают в разработке чертежей наиболее ценных предложений, в коллективных и личных беседах подсказывают темы, над которыми стоит поразмыслить.

Не откладывая рационализаторские предложения в «долгий ящик» и не тратя зря времени на бесконечные согласования и «увязки», как это было раньше, БРИЗ тщательно изучает каждое предложение и если оно оказывается действительно ценным, добивается его внедрения в производство.

В. КАШИН.

МЕХАНИЗИРОВАННОЕ звено, которым я руководжу, возводит кукурузу и сахарную свеклу второй год. Похвастаться высокими урожаями пока не можем, но опыт прошлого года убедительно показал, какое значение имеет продуманная и умелая организация труда, безукоризненная работа техники. Мы хорошо узнали неизвестные нам временем. Потому к посевным работам начали готовиться с осени. Вместе с напарником Юрием Кропылевым все тщательно продумали, с помощью агронома подобрали участки под кукурузу и картофель, вслахали их на зябл. Объем работ нынче намного увеличился. Звено взялось выращивать не только кукурузу и сахарную свеклу, но и картофель. Общая площадь пропашных составила 127 гектаров.

Наши земли бедные органикой. Поэтому главным козырем в получении высокого урожая считаем удобрения. Зимой начали вывозить и готовить компости. Закладывали их прямо в поле. Во времена складывали навоза в бурты равномерно рассыпали доломитовую муку. На каждый гектар пропашных внесли по 20—25 тонн органических и

ЕДИНСТВО ПАРТИЙНОЙ И ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТЫ—ЗАЛОГ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСПЕХОВ!

Чтобы достойно отметить решения июньского Пленума ЦК КПСС, коллективы цехов и лесопунктов Сявского леспромхоза стремятся с честью выполнить взятые социалистические обязательства. Сейчас повсюду чувствуется высокий трудовой и политический подъем.

Уверенно наращивает темпы роста по разделке древесины один из крупных цехов леспромхоза—нижний склад. Это главный узел всего предприятия, от ритмичной работы которого зависит высокопроизводительная работа всех лесопунктов, в том числе и узкоколейной железной дороги. И, наоборот, ритмичная работа нижнего склада, если не считать работы механизмов, которые, следуя признать, частенько подводят раздельщиков, полностью зависит от четко поставленной работы УЖД, устойчивой и качественной работы лесопунктов. К этой главной проблеме сейчас и приковано внимание всей партийной организации леспромхоза, коллектива инженерно-технических работников леспромхоза.

Чем скорее эта проблема будет решена, тем быстрее коллектив леспромхоза в целом будет устойчиво и, главное, ритмично работать.

Крепко держат свое слово лесозаготовители Новосибирского лесопункта (начальник Н. Смирнов, секретарь партпро-

ганизации А. Разумова, председатель цехкома П. Чистяков). 13 июня они рапортовали о выполнении полугодовых социалистических обязательств по заготовке и вывозке древесины и дали слово до конца месяца дать народному хозяйству еще не менее 5 тысяч кубометров древесины.

— Это наш скромный трудовой подарок в честь Пленума,— говорят новосибирские лесозаготовители.

В авангарде соревнования на лесопункте идут малые комплексные бригады, возглавляемые коммунистами Сергеем Мартыновым и Василием Шелеповым.

Слаженно, высокопроизводительно работает малая комплексная бригада, возглавляемая профгруппортом Первомайского мастерского участка Николаем Быковым. «Грузить ежедневно 3 сцены»—таково правило этой бригады.

Коллектив Октябрьского лесопункта ставит своей задачей к 26 июня завершить полугодовой план на 10 процентов.

За коммунистический труд

Хороших успехов в социалистическом соревновании добился коллектив Шахунского комбината бытового обслуживания. Производственный план за пять месяцев выполнен на 114,5 процента. Комбинат занял второе место по области. 20 июня досрочно выполнен полугодовой план как по выпуску валовой продукции, так и по объему услуг.

Лучших результатов в соревновании добились коллектива цеха массового пошивания (старший мастер т. Новоселова), конфекцион швейной мастерской № 1, руководимый опытной закройщицей А. Перминовой. Коллектив конфекционного цеха два месяца подряд уделяет первенство по комбинату. Замечательно трудятся в цехе бригады по пошиву легкого платья, руководимые Ш. Хисаминой и О. Кузнецовой.

Больших успехов в труде добился также конфекцион швейной мастерской № 3, руководимый закройщицей А. Горбуновой, и конфекцион швейной мастерской № 3, руководимый закройщицей В. Гусевой.

Трудовыми подарками коллектив комбината ознаменовал и дни работы Пленума ЦК КПСС. Среди коллектива ширится соревнование за коммунистический труд.

П. ЛЕБЕДЕВ,
директор комбината.

тров перевыполнить план по росту производительности труда.

Примером здесь служат малые комплексные бригады, возглавляемые членами КПСС Александром Четвериковым, Николаем Пальмовым и Иваном Диановым.

Продолжительное время по ряду причин отставал Берестянский лесопункт. Партиком и администрация леспромхоза на месте конкретно разобрались в причинах его слабой работы. Последний разговор состоялся на общем собрании и, нужно сказать, он был не напрасным. До этого лесопункт давал среднюю нагрузку на сцену 15—16 кубометров. Работа же в июне показала, что коллектив лесопункта работает умеет, нагрузка на сцену в среднем идет не ниже 19 кубометров. Это уже хорошо!

Сейчас весь коллектив горит желанием с честью выполнить свои полугодовые социалистические обязательства. Для этого у коллектива есть все возможности. Он не желает дальше быть в числе отстающих. Теперь слово за администрацией леспромхоза, которая обязана своевременно обеспечивать лесопункт пожарником, от чего в большинстве своем и страдает дело, причем не только на этом лесопункте.

Хорошими трудовыми подарками встретил июньский Пленум ЦК КПСС коллектив полупромышленной линии по разделке хлыстов, возглавляемый мастером П. Кошуриным и бригадиром П. Тарасовым. Здесь разделяется сейчас по 130 и более кубометров хлыстов за смену. Работники линии не останавливаются на достигнутом. Они ставят перед собой задачу довести разделку хлыстов до 140—150 кубометров в смену.

Всеобщего уважения заслуживает работа цеха коммунистического труда по выработке тары. Бригады, возглавляемые Марией Сераковой и Зоей Окуневой, дали слово к 28 июня закончить выполнение своих полугодовых социалистических обязательств. Нет сомнения, что это будет сделано. Единственная просьба этих бригад к начальнику нижнего склада П. Разумову: своевременно обеспечивать бригаду сырьем.

Досрочно выполнить полугодовые социалистические обязательства—таково единодушное стремление всего коллектива Сявского леспромхоза.

А. РУССКИХ,
секретарь парткома Сявского леспромхоза.

Будет высокий урожай!

минеральных удобрений: торфо-навозо-доломитовых и навозо-земляных компостов. Весенние полевые работы начали, как всегда, с закрытия влаги. Затем поля продисковали в два, а на заплывших щомковатых почвах—в три следа. Участки кукурузы и сахарной свеклы перед севом

приступим к обработке междурядий. Обработку будем проводить в двух направлениях. Второе рыхление проведем как только растения поднимутся на высоту 20—25 сантиметров.

В период вегетации участки кукурузы будем подкармливать два раза, а свеклы—три калийными и фосфорными удобрениями. После каждой подкормки проведем рыхление междурядий. Для уничтожения сорняков и корки в гнездах и рядах культиваторы оборудуем прополочными боронами и игольчатыми дискаами ротационных машин.

Погода винчес благоприятствует для развития всех пропашных культур. Мы приложим все старания, обеспечим образцовый уход за посевами и получим с каждого гектара не менее 250 центнеров зеленой массы кукурузы и по 150 центнеров картофеля и свеклы.

З. ЕМЛЯ И ЛЮДИ

Выравнивали, прикатали и внесли по 30 килограммов сульфат аммония, а на участках с повышенной кислотностью, кроме того, калийную соль и фосфоритную муку.

На вооружении звена имеются все машины с необходимым набором орудий и рабочих органов: кукурузная и свекловичная сеялки, картофелесажалка, три культиватора, сетчатые и прополочные боронки, картофелепосадочные и уборочные машины, силосоуборочный комбайн. Сеялки привели в лучшие агрономические сроки.

Поздняя весна задержала развитие культурных расте-

ревнование за высокий урожай сахарной свеклы. Думаем собрать с каждого гектара не менее 150 центнеров корней. Сейчас на всех участках обозначились рядки. Посевы чистые, не увидишь ни одного сорняка. Приступили к прорывке свеклы.

Особенно отзывчива на высокую агротехнику кукуруза. На пятый день после сева участки кукурузы мы проборонили легкими боронами. На ранних посевах она дала два—три листочка. Всходы дружные и ровные. Как только четко обозначатся рядки,

А. ЛЕБЕДЕВ,
член ВЛКСМ, звеньевой механизированного звена колхоза «Авангард».

Животноводы! ПОМНИТЕ: БОРЬБА ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ — БОРЬБА ЗА ЧЕСТЬ РАЙОНА!

ПОЧЕМУ НИЗКИ НАДОИ?

Показатели по надою молока, что висят в нравлении колхоза «Красный Октябрь», вызывают просто удивление. За пять месяцев надои от одной коровы составил здесь всего 291 литр. В чем же причина?

Возьмем две фермы колхоза — Меньковскую и Миронихинскую.

Обеденная дойка. Доярки Меньковской фермы прибыли на пастбище. Оно вполне отвечает требованиям: вдоволь сочной зеленой травы, рядом река. А когда подоили коров, оказалось, что некоторые из них дали не больше поллитра. Правда, здесь в основном первотелки, но среди них есть и такие, которые доят только двумя сосками. У доярки Валентины Зиновьевой в группе двух коров перед дойкой приходится треножить. Есть такая корова и в группе Надежды Меньковой. Того и гляди искалечит, обижается доярки. Три коровы в группе Евдокии

Меньковой также доят по 2,5 литра. В этом же стаде ходит корова колхозницы Александры Чистяковой, она доит по 18 литров.

— Разве это коровы, доят меньше коз? Сколько раз мы говорили в правлении: надо выбраковывать таких коров, но до сих пор они числятся фуражными. На пастухов мы не обижаемся, они у нас старательные.

Есть у нас и хорошие коровы, которые по 9 литров сейчас доят. Но половину наших коров надо заменять, — единодушно говорят доярки.

Не порадовали надоими и доярки Миронихинской фермы. Даже у передовой доярки этой фермы Л. И. Смирновой надои на корову за пять месяцев составил всего 353 литра.

Здесь нет первотелок, зато есть другая причина: из 121 фуражной коровы 13 яловых, которые доят по 1,5—2 литра в день, а одна корова в группе Раисы Чистяко-

вой осенью абортировала и теперь не доит совсем.

А стоит ли этому удивляться, если на 121 корову в стаде только один бык?

Обязательства у доярок небольшие — по 1400 литров на корову. Но с таким дойным стадом эти обязательства очень трудно выполнить.

Почему же не волнует этот вопрос правление колхоза?

Г. Аркадьева.

Вера Андреевна Безденежных — доярка Зотовской молочнотоварной фермы колхоза имени Кирова. Благодаря умению и старанию она занимает одно из первых мест в соревновании животноводов сельскохозяйственной артели. С начала года ею уже получено свыше 700 литров молока.

Удой с каждым днем растут.

НА СНИМКЕ: В. А. Безденежных.

Фото В. Душина.



У животноводов колхоза им. Ленина

Это хорошо

Плохо ли, когда в колхозе все 270 коров имеют хорошую упитанность и надои от них растут изо дня в день. В эти дни прибавка в молоке увеличилась за счет клеверной подкормки. Клевер животнымдается вдоволь. В Малых Селках только за последнюю декаду надои увеличились на 1,5 литра от коровы и составляют сейчас 9 литров в день, а по колхозу месячная прибавка составила 144 литра.

При скромном рационе концентратов хорошо выглядят свиньи. Из 659 голов 80 на днях будут проданы государству. Сейчас каждый из этих откормчиков имеет вес от 75 до 80 и более килограммов. Со сдачей их колхоз перевыполнит полутора план продажи мяса более чем на 40 центнеров. Радует и молодняк крупного рогатого скота. Все это стало быстро прибывать в весе.

Животноводы колхоза отдают все силы, весь опыт для того, чтобы дела на фермах улучшались изо дня в день. Маяками в колхозе являются свинарь Василий Павлович Бурков, пастух Зинаида Васильевна Воробьева, доярка Мария Лаптева, скотник Николай Никитич Маштаков, заведующий Малоселковской фермой крупного рогатого скота Николай Никифорович Енаев и многие другие труженики животноводства. Они не на словах, а на деле ведут борьбу за увеличение производства мяса, молока и других животноводческих продуктов.

Но было бы лучше...

Да, было бы лучше, если бы на фермах были устранены имеющиеся недостатки. Назовем главные из них. Все работники свиноферм получают оплату за выращенную продукцию. Форма оплаты хорошая, она заинтересовывает людей. Но эта заинтересованность сведена на нет, так как животных на фермах не взвешивают. Вес их, а следовательно и зарплата, определяется только при продаже или забое свиней.

В правлении это объясняют тем, что очень уж волокитное дело взвешивать скот ежемесечно. Но ведь от этого животноводам не легче.

— Мы не знаем, за что работаем, — заявила свинарка Лидия Буркова. — Шестой месяц я занимаюсь откормом свиней и за все это время получила аванс в сумме 20 рублей. Какая же тут заинтересованность!

В правлении на что угодно находят средства, а вот на приобретение халатов для животноводов денег, оказывается, не хватает. Хуже того, полотенец не приобретут, доярки из дома приносят разные тряпки и ими вытирают вымя коров перед дойкой. Халатов нет даже у работников молочного пункта.

На некоторых фермах нет и элементарной чистоты. Во дворе Мухачевской фермы, например, давным-давно не убирают навоз, и горы его доходят до потолочных балок. В Ромачинской бригаде в некоторых стойлах телятника непомерная грязь. Телята буквально по уши мокрые и грязные. Это на совести телятницы Маштаковой. На птицеферме в Больших Селках воду на 100 и больше кур ставят в одном ведре. Возле ведра происходит куриная «война», и вода в нем всегда загрязненная.

На фермах совершенно отсутствует наглядная агитация. Ни в Ромачах, ни в Мухачах, ни в Больших и Малых Селках нам не удалось увидеть ни «боевых листков», ни «молний». Непонятно, почему партийная организация колхоза эту столь действенную форму политической агитации с людьми сняла с вооружения.

М. Якунов,
колхозник Б-Селковской бригады.

В. Горячев,
внештатный корреспондент газеты «Знамя труда».

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 25 июня 1963 года

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРКИ

по надою молока за II декаду июня

(в килограммах от коровы)

«Малокаменский»	87
Имени Литвинова	86
«Коммунар» (Тоншаевск.)	84
«Гигант»	82
Имени 8 марта	82
«Советский путь»	82
«Всходы Ильича»	82
Имени Ленина	82
Имени Фрунзе	81
Имени М. Горького	81
«Новая жизнь»	80
«Советская Россия»	77
«Трудовик»	76
«Прогресс»	76
«Искра»	75
«Ленинский путь»	74
«Красный ударник»	74
Имени Тимирязева	74
«Заря коммунизма»	73
Имени Кирова	73
«Герой труда»	72
«Искра коммунизма»	72
«Ошминский»	70
«Россия»	70
Имени Чкалова	69
«Красный Октябрь»	69
«Путь к коммунизму»	68
«Путь Ленина»	67
«Свобода»	67
«Родина»	65
Итого по управлению	68

Итого по управлению 68

СУТОЧНЫЙ ПРИВЕС — 600 ГРАММОВ

В Соснанурской и Купсульской бригадах колхоза имени Свердлова еще в первых числах мая были созданы два нагульных гурта из телочек и бычков-кастраторов. Пастухи их вызвались колхозники А. Пехтерев и И. Вторин, С. Маякова и А. Чучкина.

Перед выгоном на пастбище телят взвесили. Прошел месяц. Все 274 теленка были вновь взвешены. Пастухи узнали

первый результат своего труда: суточный привес каждого теленка в Купсульской бригаде составил 500 граммов, а в Соснанурской — 600 граммов.

На меньшее пастухи и не рассчитывали. Зеленые корма и свежий воздух действуют на молодняк благотворно. Телята заметно выросли, попрелись, окрепли. А главное, конечно, забота о питомцах. Пастухи не первый год выращивают те-

лят, знают, какая трава им больше по вкусу. Потому заранее позабочились о выгонах и водопоях, составили распорядок пастбищ, строго его выполняют. Сейчас телят выгоняют в лес, вдоль речки. В дополнение к естественным пастбищам колхоз выделил на подкормку часть сеянных трав.

П. Томаров.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

РОДИТЕЛИ, ШКОЛА, ДЕТИ

Воспитание детей в нашей стране было и остается делом первостепенной государственной важности. Да это и понятно. По-коммунистически жить и трудиться могут лишь люди грамотные, высококультурные, с чистой совестью.

Многое сделано для улучшения воспитательной работы и в нашем районе. Школы стали теснее держать связь с родителями, расширяется внеклассная работа.

И тем не менее все еще бывают случаи, когда дети совершают весьма неблаговидные дела. Вот один из недавних случаев. Группа учеников Пижемской средней школы П. Васенин, С. Мильков, А. Васенин, В. Кодочигов, М. Кротов, Е. Мильков и Н. Ветягов на перегоне Пижма—Янтарка разбили 15 светофорных линз и использовали их как прожигательные стекла.

Светофоры еще не были введены в действие, и поэтому ущерб нанесен пока не-

значительный. Но хулиганство могло повлечь за собой и более серьезные последствия.

Или другой пример. Ученик Шахунской средней школы № 2 Валерий Чиркин украл велосипед. Казалось бы, этот случай должен был встремовать весь педагогический коллектив школы. Но ничего подобного не случилось. С Валерием побеседовали, пожурили—и все. И вот последствия этого равнодушния—Валерий недавно был снова пойман с поличным—он увел велосипед.

Подобные явления случаются потому, что отдельные родители, учителя не придают еще серьезного значения делу воспитания детей. В нынешнем учебном году только в школах города отселилось 12 учеников, как правило «трудновоспитуемых». Уже этот случай говорит о том, что нередко от детей, попавших под дурное влияние, в школах попросту отделываются.

Но большая вина ложится на родителей. В средней шко-

ле № 3 учились трое детей Меньковых. Вели они себя плохо и в школе, и на улице, плохо учились. И это не случайно. Их родители часто нигде не работают, пьянствуют. Чему же хорошему могут научить они своих детей?

Подобные примеры есть еще. Однако ясно и из этого, что воспитательная работа с детьми требует серьезного улучшения.

Сейчас в школах закончился учебный год. И те дети, которые не уехали в пионерские лагеря, не ушли в туристические походы, представлены сами себе. Комсомольские организации также забывают о работе среди пионеров и октябрят. Что делается на улицах, во дворах многоквартирных домов—это их, по-видимому, не интересует.

А ведь они обязаны и могут многое сделать, чтобы увлечь детей полезными занятиями.

Е. ГОЛУБЕВА,
инспектор детской комнаты
ГОМ.

ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Огромные средства выделяет государство на строительство дорог. Достаточно сказать, что только в текущем году на строительство и ремонт дорог в нашем районе ассигновано 168800 рублей.

Помимо этого, большой объем работ предстоит выполнить методом народной стройки. С этой целью в нашем районе объявлен с 5 июня по 5 июля месячник по строительству автомобильных дорог. В течение месячника будет завершено строительство дороги с твердым покрытием Шахунья—Хмелевицы протяженностью в 16 километров.

Не ожидая напоминаний, дружно взялись за дорожное строительство колхозы Вахтанского леспромхоза, химлеспромхоза, канифольного завода, Сибирского леспромхоза, Шахунского и Пижемского леспромхозов, совхоза «Комсомолец», а также колхозов «Авангард», имени Фрунзе, «Ленинский путь» и «Новый путь». Пижемский леспромхоз и совхоз «Комсо-

ЕСТЬ ПЛАН ПОЛУГОДИЯ!

Коллектив ОРСа Вахтанского леспромхоза, досрочно, 20 июня, выполнил план товарооборота первого полугодия 1963 года.

До конца месяца населению поселка будет продано дополнительно на 80 тысяч рублей различных товаров.

В. Пичугин,
начальник ОРСа.

Плохая традиция

Многие жители села Тоншаево после рабочего дня проводят свой досуг в Доме культуры и библиотеке. Примечательно, что только читальный зал библиотеки посещают более двухсот человек.

Но вот приходит понедельник—«день скучки», как называют его тоншаевцы, и эти культурные очаги закрываются на замок. Этот день объявляется выходным в обоих культурных заведениях. И эта традиция установлена уже давно.

Пора нарушить эту традицию—таково требование жителей села.

В. Горячев.

— Незаменимыми, так называли колхозники нашего управления несложные, но очень удобные и недорогие «КИР-1,5».

Их вы и видите на этом фотоэтюде В. Душинца. Они готовы к работе: хоть сегодня выводи на поля.

ВНУЧАТА — МОЛОДЦЫ

Длинношеяя силосорезка, Приоткрай ненасытный рот, Травы сочные

с хрустом резким, Как жирафа, жадно жует С алощеким

дружины вожатым Из шестого и пятого «А» Ее весело «кормят» юнцы За коровником у пруда.

Достигать трудовые победы Обучаются с жаром юнцы. Говорят, ухмыляясь, деды: —А внучата у нас—молодцы! Мы буренок в трескучие стужи Не услышим жалобный рев.

Им на завтрак, обед и ужин Будет вдоволь душистых кормов.

В. КАШИН.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Агитмашина в колхозах

Десять дней курсировала по городу и деревням нашего района агитмашина Горьковского добровольного пожарного общества, оборудованная специальной киноустановкой и наглядной агитацией. Всего за период показа противопожарных кинофильмов было охвачено свыше 10 тысяч зрителей.

Перед началом киносеансов председатель добровольного пожарного общества района Н. Г. Березин и пожарный инспектор Л. Громов проводили беседы.

В. Созинов.

Хорошая помощь

Хорошую помощь оказали нам, инвалидам второй группы, ученики четвертого класса Буреволомской начальной школы. Пионеры Коля и Таня Тереховы, Тамара Попова и другие распилили, раскололи и сложили наши дрова.

Мы выражаем сердечную благодарность пионерам, а также учителям за воспитание у ребят уважения к старикам, отзывчивости и честности.

М. и А. Демидовы, пенсионеры.

НАРОДНЫЙ МАГАЗИН

В ДЕРЕВНЕ Замостье Приозерского района Ленинградской области весьма успешно работает созданный на общественных началах народный магазин. Он обслуживает рабочих отделений совхоза «Гражданский».

За годы работы, сообщили корреспонденту ТАСС в правлении Роспотребсоюза, товарооборот этого магазина увеличился по меньшей мере в три раза и сейчас достигает 5000 рублей в месяц. Члены кооператива добились значительного расширения ассортимента товаров, который сейчас вместо 30 наименований насчитывает до 100.

В народном магазине нет ни штатных продавцов, ни постоянных сторожей. Все работы взяли на себя сами пайщики. Это позволило свести к минимуму расходы на содержание магазина. Интересно и другое: за год в этом торговом предприятии не было ни одного случая недостачи товаров или денег. Такие магазины появились теперь в селах Удмуртской АССР, Вологодской, Орловской, Воронежской, Тамбовской, Сахалинской областях. Всего в Российской Федерации уже создано свыше 330 магазинов, что продаже продовольственных товаров

на общественных началах, а также книжных народных магазинов.

В селе Ростоши Эртильского района Воронежской области всеми делами народного магазина руководит совет, в состав которого избраны уважаемые на селе люди. Каждый член совета дежурит в народном магазине раз в неделю. Дежурный помогает покупателям выбрать товары, получает деньги. Он же регистрирует в специальной книге заказы покупателей на товары сложного ассортимента. Эти товары доставит на дом покупателям автолавка.

В некоторых областях Российской Федерации члены потребительских обществ своими силами строят торговые предприятия. Такой магазин, например, был построен в течение трех месяцев в деревне Борки Ленинградской области (Лебяжинское потребительское общество). Он стал работать на общественных началах.

Народные магазины уже доказали свое право на жизнь. Общественные формы торговли на селе получают все более широкое распространение. (ТАСС).

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

СЕГОДНЯ в клубе имени Плаксина новый художественный фильм «СЕГОДНЯ НОЧЬЮ ПОГИБНЕТ ГОРОД».

Начало сеансов в 5 и 9 часов вечера.

Для детей среднего и старшего возраста—в 2 часа дня.

МЕХКОЛОННЕ № 38
срочно требуются на временную и постоянную работу:
лесорубы, электропильщики, трактористы, слесари по ремонту механизмов.

Оплата сделчная, плюс линейные 30 процентов за разъездной характер работ. Обращаться по адресу: ст. Пижма, улица Кирова, межколонна № 38.

ШАХУНСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу лесорубы по заготовке леса в Шахунском лесничестве по сделным нормам и расценкам. АДМИНИСТРАЦИЯ.

СЯВСКОМУ ХИМЛЕСХОЗУ ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРИК.
Обращаться в отдел кадров. Дирекция.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, ответственного секретаря 0—27.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата, Заказ № 688 Тираж 7094